

2021

7 – 13 января

Nº 1 (1252)

0,90 евро





В мажорной тональности

✓важаемый читатель, вы держите в руках первый номер «Обзора» в Новом году, от которого мы так много ждём. Хорошего. естественно. Плохим нас в избытке обеспечил год ушедший.

Впрочем, можно выразиться иначе: от 2021-го мы не так уж много и ждём. Пусть 2021 год хотя бы избавит нас от тягостного наследия прошлого года, прошедшего под знаком коронавируса, и это уже будет большим шагом к той жизни, которую мы хотим

Все мы нынче – в таком ожидании. Президент Литвы Гитанас Науседа в новогоднем обращении к населению нашей страны также выразил надежду на то, что 2021 год принесёт более радостные новости относительно ситуации с пандемией.

Глава Литовского государства, используя музыкальную метафору, подчеркнул свою «убеждённость в том, что в следующем году о пандемии мы будем больше говорить в мажорной, а не в минорной тональности».

Мало того, президент уверен в том, что в нынешнем году Литва, несмотря на все коронавирусные трудности, сделает большой шаг к процветанию.

Очень бы, конечно, хотелось в это веить, но всё-таки порой отдельных жителей нашего уже почти процветающего государства терзают смутные сомнения.

«А где гарантия, что в текущем году

придётся бороться не только с наследием коронавируса, но и с последствиями своих собственных решений? Точнее, решений литовских властей», - говорят такие жители, сидя у себя на кухне.

А в качестве примера они в последнее время частенько вспоминают случай с санаторием «Беларусь», счета которого в строгом соответствии с евросоюзными «антилукашенковскими» санкциями, за которые так ратовали и ратуют руководители Литвы и литовские политики, заморозил работающий в Литве скандинавский банк «Swedbank». Правда, литовские политики узнали об этом только из сообщений местных СМИ, а между тем сигнатор Акта независимости Аудрюс Буткявичюс обрашал внимание на то. что было бы неплохо выяснить, согласовал ли шведский банк с литовскими властями применение санкций в отношении работающего в Друскининкай предприятия с иностранным капиталом.

Но все до единого литовские политики, даже самого высокого ранга, судя по всему, решили, что это не такой уж и важный момент, чтобы выяснять, кто там с кем должен согласовывать

Руководство правящих отныне консерваторов, оно же и руководство ведущих структур Литовского государства лишь обратилось к «Swedbank» с просьбой войти в положение и не арестовывать ту часть

средств санатория, из которой выплачиваются зарплаты его сотрудникам, являющимся – почти все – гражданами Литвы.

Помнится, в истории с секретной тюрьмой ЦРУ, которая то ли была на территории Литвы, то ли её не было, тоже так никто и не выяснял, кто там с кем должен был согласовывать.

Но о той истории никто, правда, сейчас и не вспомнил. Действительно, при чём тут она, всякие там разговоры, кто принимает решения, касающиеся национальных интересов Литвы, то есть каждого из нас?

Так что в этой ситуации мы должны отвечать только за себя, изыскивая внутренние резервы, дабы сделать широкий шаг к общему благополучию. «Обзор», к слову, такой шаг сделал: этот номер газеты открывает новый этап в истории издания. И речь в данном случае идёт не только о том, что теперь все страницы «Обзора» стали полноцветными, но и о том, что редакция предложит вам, дорогие читатели, в Новом году новые идеи, новые проекты. Предложим в надежде, что вы дадите им объективную оценку, подскажете, что хорошо, а что - не очень, и как сделать так, чтобы хорошего было всё больше и больше.

Мы всегда делали газету вместе с вами, дорогие наши читатели, так будет и

Дмитрий ЗАХАРОВ

В номере:







А также:

40 телепрограмм с понедельника по воскресенье

Кроссворды, сканворды, судоку, головоломки

НАШ КАЛЕНДАРЬ

- 10 января Крещение Господне у западных христиан.
- 11 января Международный день «спаси-
- 13 января День защитников свободы в Литве. День российской печати. Щедрый вечер, Щедрец.
- Старый Новый год. Обрезание 🥆 января -Господне.
- 15 января День Клайпедского края в Лит-

Экспертный совет при правительстве Литвы внёс свои предложения о том, на основании чего можно было бы установить карантинные требования и когда карантин можно было бы смягчить. Предложено также разрешить форму социальной поддержки - общение проживаюших поодиночке людей.

В обнародованной во вторник правительством информации экс-

ISSN 1392-2688



Четыре варианта карантина

пертов говорится о предложении разрешить общение состоящего из одного человека домашнего хозяйства с другим домашним хозяйством (независимо от его размера) с целью предоставления эмоциональной и практической помощи людям, испытывающим сильный стресс от изоляции.

Предложено четыре варианта карантина в зависимости от прироста новых случаев заболевания коронавирусом на 100 тыс. жителей в течение 14 дней.

Наихудший вариант - если прирост новых случаев превышает 500 случаев на 100 тыс. жителей. В такой ситуации, когда невозможно обеспечить полноценное лечение всех больных COVID-19, предлагается применять самые строгие меры - такие, которые действуют сейчас.

По данным Департамента статистики, на 5 января заболеваемость ковидом на 100 тыс. жителей в течение 14 дней составила 1199,1 случая.

Если прирост новых случаев будет меньше 500, но будет превышать 100 случаев на 100 тыс. жителей, карантин, по мнению

экспертов, можно будет смягчить: разрешить общение двух домохозяйств, вернуться к контактному обучению в школах при регулярном тестировании учителей и учеников. При условии ограничения потоков можно было бы разрешить торговлю не только самыми необходимыми товарами

Если прирост новых случаев на 100 тыс. жителей в течение 14 дней будет составлять 25-100, то национальные ограничения можно будет заменить локальными, разрешить общение трём домохозяйствам, снять ограничения на предоставление услуг здравоохранения, разрешить открыться заведениям общественного питания, предоставление всех услуг, проведение мероприятий с участием до 100 человек, работу музеев, театров и т.д.

Отмена большинства ограничений будет возможна после достижения прироста новых случаев заболевания менее 25 на 100 тыс. жителей, если доля положительных тестов на ковид не будет превышать 4% и будет эффективная система тестирования и отслеживания контактов.

В состав экспертного совета входят медики, представители лечебных учреждений и учёные.